



外婆种下秋月梨

青岛超银中学 七年级4班 聂凡斐

去年初春，外婆在园中栽下一棵小树苗，并用本子记录着什么。我十分好奇，观察着外婆的一举一动，仍是疑惑不解，想要一探究竟。

过了几个月，小树苗长得健壮了一些，昂首挺胸，像戍边的战士。我兴奋极了，围着小树左转转、右转转。外婆不时过来查看小树的情况，给它浇水、施肥，继续用本子记录着。我觉着这棵树和那本本子一定是外婆的秘密，我甚至浮想联翩：难道那本本子是一本魔法书，能够让小树迅速长大，结出许多美味可口的果子吗？

夏天，小树越长越高，在地面留下绿荫一片。然而，有一天乌云为天空拉上了灰黑色的幕布，远处轰隆的雷声传来。不一会儿，下起了暴雨，如倾盆，似瓢泼。外婆焦急地张望窗外，狂风卷起，小树在风雨中摇摇晃晃。狂风暴雨中，一根树枝被生生折断，外婆不断地捶着大腿，心疼不已。

到了秋高气爽的日子，小树结出了青涩的果实。我和伙伴们在树下嬉闹玩耍，大人们坐在树下聊着家常。丰收的季节到了，树上结出了金灿灿的秋月梨，在太阳的照射下，散发出光芒，我似乎明白了眼前的这一切。趁外婆做饭时，我拿起树下的本子，翻开第一页，上面写着“孩子们爱吃秋月梨！”后面详细地记述了梨树的生长过程。那一刻，我怔住了，眼眶有些湿润。

有一天，外婆端上了一大盘秋月梨，姐妹们争先恐后往嘴里塞，只有我端详着手中的梨。它的“脸上”有些许“疤痕”，记录了自己经历风吹雨打的成长过程。看着梨，我再次想起外婆。随着年龄的增长，她的记忆力渐渐下降，但她对子女的爱从未减少！一个个梨是劳动的成果，更是外婆对我们爱的结晶。我的眼前又浮现出外婆种下小树时的笑容，不禁潸然泪下……

百合姐姐

青岛大学路小学 六年级6班 穆叙然

聚光灯打在舞台上有点耀眼，风有些微凉，眼前的一切让人有些恍惚，但那一声“加油，你行”却愈发清晰……

那天，钢琴比赛前，看着别人在舞台上意气风发地演奏，台下我的心跳得厉害。别人弹得那么好，我行吗？难道还未开始，信心就要提前离场吗？“你好，你也是来比赛的吗？”清脆的女声回荡在耳畔，我抬起头，一位大姐姐坐在我的身边。她梳着丸子头，水灵灵的大眼忽闪忽闪的，流露出一丝俏皮。她身穿一件洁白的连衣裙，像一朵百合，浑身散发着自信的光芒。她清秀的脸上挂着一抹恬静，不见一丝慌乱。“是的，一会儿我就要上场了。”我因为紧张，声音有些颤抖。她拍拍我的肩膀：“小妹妹，别紧张，我也是来比赛的。”我若有所思地点了点头。她轻笑了几声，用轻柔的语调说：“加油，你行！”这轻柔的话语，如灿烂的阳光，照亮我的心扉。随

后，她又跟我说了一些鼓励的话，然后就同我告别准备登台了。

耳边传来悠扬的钢琴声，演奏者正是刚刚鼓励我的姐姐。一曲弹完，她站起身来，深深鞠了一躬，一摇一晃地下台。此时我才发现，她的脚有些跛。虽然她的走路姿势与我们不同，但她的身影如同一束阳光，映入我的心中。是啊，这位姐姐都能克服自身的困难，我又何尝不能呢？想到这里，我勇气倍增。当我演奏结束后，主考官那一抹微笑和观众的掌声印证了我的成功。

几年后，依旧是那熟悉的舞台，望着一位惴惴不安的妹妹，我仿佛又看到了那年的自己。我轻轻对她说：“加油，你行！”我脸上挂着笑，心里甜甜的，因为我又想起那位百合姐姐。



我的乐园

青岛市北国开实验学校小学部 四年级2班 李奕泽 指导老师 王迪

森林是小鸟的乐园，大海是鱼儿的乐园，而学校的操场是我的乐园。

我们的操场很大，有一个足球场，同学们都喜欢在那里踢球，每当课间，任由那黑白相间的球在场地飞来飞去。足球场旁边还有一些健身器材，可以让我们施展身手，强身健体。操场上还有两条跑道，一条是50米，一条是200米。跑道旁边是一个跳远用的沙坑，还有一个篮球场，每到体育课我们就会去那里玩。

又一节体育课的铃声响起，我们兴奋地冲出教室，欢快的笑声和脚步声在走廊里回荡。瞬间，操场上满是

快活的身影，这里变成了一个欢乐的海洋！同学们有的跑步，有的跳绳，有的踢足球，还有做游戏的呢。我和几名女生看男生踢足球，给他们当啦啦队，扣人心弦的比赛场上，总是能听到我们的呐喊助威。喊累了，我们就到旁边空地玩丢手绢的游戏，一边唱歌一边丢……每次我都像离弦的箭一样跑起来，总能抓到小伙伴。

操场对我来说不仅是一个运动的场地，更是我的乐园。在这里，有我的汗水，也有我酣畅淋漓的笑声；在这里，我找到了快乐，找到了友谊，也找到了成长！我会珍惜在操场上的每一刻，因为这里有我最宝贵的经历！

一次令人难忘的游戏

青岛第五十三中学小学部 四年级8班 韩金慧 指导老师 杨洁

大课间的操场，仿佛一片欢乐的海洋。大家跑着、跳着，唯独我和同学们所处的一角，非常安静，甚至空气中还蔓延着紧张的气氛——狼人杀游戏开始了！

我们九个人围成一个圈坐下，开始分配角色。写有身份的小纸条被扔到我们中间，同学们一拥而上，我当然也不例外，抢到了一个纸条后，我小心翼翼地打开，上面写着两个大字“狼人”，我内心窃喜：哈哈，今天我要当控场啦。

随着主持人的一声“天黑，请闭眼。”游戏正式开始啦！“狼人，请睁眼。”我悄悄睁开眼睛，紧接着，对面小邢也睁开了眼，我俩相视一笑，把手共同指向了小王……“天亮了，今晚是平安夜。”我内心嘀咕：是谁救了小王？发言环节开始，大家你一言我一语

地说自己是好人，我也随声附和，悄悄隐藏在“平民”之中。

第二局，我和小邢一起“杀掉”了小赵，主持人说：“小赵，昨晚被杀了。”小赵听完一下跳了起来，大喊：“是谁把我杀了？肯定是韩金慧。”我的心立刻提了起来，内心不住咆哮：我的伪装失败了吗？但脸上依然云淡风轻，“我可是大好人。”“我投韩金慧。”“我也投。”“我也是。”我心有不甘地想：难道第二局就要出局了吗？没想到小邢递给我一个安心的眼神。“我感觉不是韩金慧，更像是……”小邢成功转移了大家的注意力，我得以继续参与游戏。随着一次次闭眼，场上只剩下了两个“狼人”。我们胜利了！

这真是一次难忘的回忆，狼人杀游戏真有意思！



假期研学 收获满满

青岛市市南区实验小学教育集团燕岛校区

二年级1班 孙佳莹

在刚刚过去的寒假，我参加了很多研学活动，度过了一段丰富多彩的日子。

从行走上街里感受老城复兴，到打卡海信探索中心见证科技发展，从参加新能源汽车互动活动，到参与义卖，从牵手自闭症康复中心的小朋友送温暖，到去青岛市青少年爱眼护眼基地“守护‘睛’彩世界”……通过研学活动，我收获了很多感悟。

首先，研学让我对知识有了更深刻的理解。比如在海信探索中心，我自己动手操作设备，观察实验现象，这种经历使我对课本上的知识有了更深刻的理解；在新能源汽车互动活动中，让我对绿色、低碳、可持续发展的理念有了更多的认识；在爱眼护眼活动中，听讲解员阿姨系统讲解眼睛的奥秘，在快乐氛围中学习了科学用眼护眼的方法。

其次，研学活动培养了我的实践能力和团队合作精神。在义卖活动中，我和同学们通力协作为自闭症康复中心的小朋友筹到了资金，我感到很自豪。为“星宝”送温暖的同时，我学会了关爱与包容，更体会到乐于助人和传递温暖的快乐。

第三，在研学过程中，我克服了很多困难，锻炼了自己的意志和动手能力，譬如在制作花灯、糖画、年画中，我根据老师的讲解，动手一点点摸索，制作完成一件件非遗艺术品，非常有成就感。

总之，通过研学活动，我明白了学习是一个不断探索实践的过程，我相信这些收获和感悟将会对我的未来产生积极的影响。

绿色生活 汽车助力

青岛辽源路小学 五年级5班 李易萱

指导教师 侯凤

随着社会的发展，我们的生活发生了日新月异的变化。与此同时，环境污染问题也对地球造成了危害，其中二氧化碳引发的温室效应便是地球的“杀手”之一。近期，我跟随青岛晚报小记者团队走进了特斯拉星球科技讲堂，感受了新产品的环保理念和科技魅力。

在讲堂上，我们看到一辆辆新能源汽车，漆面在阳光的照射下，散发着耀眼的光泽，车体设计简单大方，像一位位哨兵整齐有序地列队等待检阅。

在短片展示环节，我知道了温室效应对环境以及人类造成的伤害，而新能源汽车可以帮助缓解二氧化碳排放的问题，它们用电发动，减少了对大气造成的污染，为我们的环保生活添加了一份绿色。我相信，这也是汽车发展的新方向。

随后，我怀着激动的心情，观看了人生中第一场车灯秀。伴随着一阵美妙的音乐响起，车灯不断变换着五颜六色的光，车窗不停起落，像摇滚乐手在摇摆，就连平时“默默无闻”的后备厢也婀娜多姿地舞动起来，真是令人目不暇接。我生怕自己看清了这个却错过了那个，仿佛置身于真正的乐队表演现场。



观海新闻客户端

欢乐的时光总是过得那么快，活动结束后我还在久久回味，感叹科学技术的强大，更钦佩人类的聪明才智，希望我今后也能为地球的绿色发展贡献一份力量。

投稿邮箱 qdwbzswk@163.com 全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看

本版主持人 张琰